

# 周口开发区扎实推进“两学一做”学习教育

本报讯 “两学一做”基础在学,关键在做。长期以来,周口开发区持续用力,夯实“学”这个基础,抓住“做”这个关键,引导广大党员干部以学促做、边学边改,切实解决自身存在的问题,确保“两学一做”学习教育取得实效。日前,开发区从“认真学习、严格查、学典型、公开晒”四个方面入手,扎实推进“两学一做”学习教育。

认真学习。开发区把学习贯彻十八届六中全会精神以及《准则》和《条例》作为“两学一做”学习教育的头等大事,通过上党课、集中研讨、个人自学、撰写学习笔记等多种方式,全力推进学习的深入化、具体化。同时,班子成员带头研读《准则》和《条例》,带头讲好党课,带头做好表率,带头整改落实。

严格查。开发区把查找和解决问题摆在突出位置。领导干部和普通党员都要联系实际,列出各自需要解决的问题,建立整改台账,明确整改措施、整改时限,对照清单,一条一条整改、一条一条落实到位。截至目前,领导干部共查摆问题10个,整改8个;普通

党员查摆问题150个,整改140个。

学典型。开发区印发《关于广泛开展向崔庆余同志学习活动的通知》,号召全区干部职工对照崔庆余同志先进事迹,照镜子、找差距、明方向,争做合格党员。全区各部门共召开学习活动20多次,撰写心得体会300多篇。同时,树立身边典型,在全区掀起学先进、赶先进、当先进的热潮。

公开晒。开发区积极推进党务公开有序运行,全面规范公开内容、公开时限、公开程序。突出抓好党风廉政建设、整改落实情况、权力清单、权力流程图、廉政风险点等内容。

(刘航)

本报讯 今年以来,周口开发区在加快经济发展的同时,高度关注社会民生事业,加大投入,强化措施,狠抓落实,社会民生事业得到蓬勃发展。

民生投入不断增加。1至11月份,开发区民生改善类支出2.5亿元,其中,文教类支出4600万元、社会保障和就业支出3378万元、医疗卫生和计划生育支出2471万元、节能环保支出1821万元,城乡社区支出11328万元、农林水支出1403万元,社会保障水平不断提高。

民生改善取得新成效。2016年,城市新增就业预计完成2800人;城镇登记失业率控制在4%以内;城镇居民人均可支配收入预计为24333元,同比增长9.3%;农村居民人均收入预计为12891元,同比增长9.8%。

教育文化事业健康发展。莲花幼儿园建成并投入使用,今年招生人数突破1100人;投入300多万元、高标准改扩建的韩营学校,9月份已正式投入使用;杨脑学校搬迁新址如期开学。文化事业繁荣发展,组织文化下乡30多次。太昊路文化园项目正在加紧推进。

民生项目扎实推进。淮河路新建项目已建成通车,开莱路升级项目正有序推进。投资136万元新购洒水车、清扫车各一台,辖区11条主次干道全部实现机械化清扫。完成工农路、莲花路等雨污水管道清淤4300米;完成电路维修1.3万米,更换节能灯具770余套;投资1600万元,建成监控中心,安装摄像头580个,基本实现监控全覆盖,提高群众的安全感和满意度。

(李献伟)

周口开发区社会民生事业蓬勃发展



周口开发区高度重视消防安全工作,多次开展消防安全专题教育活动,增强辖区企业、居民的安全意识。图为12月5日,该区举办党政机关消防安全知识讲座。

王新伟 摄

## 中原银行周口分行开发区支行成立

本报讯 11月30日,经银监部门批准,中原银行周口分行开发区支行正式成立。中原银行周口分行行长乔应中、周口经济开发区管委会副主任史利民为支行成立揭牌。

据介绍,中原银行周口分行开发区支行定位为综合性支行,全面服务周口经济开发区经济建设和社会事业发展,为开发区提供金融服务,助力企业发展。

近年来,开发区坚持“产城融合,以产为基”发展思路,努力把产业做优、把企业做强、把环境做好、把机制做活,在新的平台、新的站位、新的高度上,不断实现快速健康发展。同时,开发区经济综合实力不断增强,市容市貌有了很大变化,生态环境不断改善,正逐渐成为周商一体化的核心区、豫东南重要的农副产品加工基地和交易中心、中心城区

重要的客货运输服务中心,并先后被评为“河南省企业服务活动先进单位”、“河南省引进国内资金先进开发区”、“河南省5A级最佳投资环境产业集聚区”、“河南省园林单位”等。目前,开发区着力培育加快发展的新优势、新机制、新体制,为经济发展注入新动力、增添新活力、拓展新空间。

(李清华)

## 今日论坛

### 安全责任大于天

□ 李清华

年末岁尾,各项任务繁重,安全生产工作更是尤为重要。所以,各级各部门必须精准发力、常抓不懈,切实把安全责任落到实处。

习近平总书记指出,公共安全无处不在。维护公共安全,必须从健全长效机制入手,推进思路理念、方法手段、体制机制创新,加快健全公共安全体系。各级党委和政府要切实承担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任,明确并严格落实安全责任制,落实责任追究。要坚持标本兼治、关口前移,加强日常防范、源头治理、前端处理,建立健全公共安全形势分析制度,及时清除公共安全隐患。强化安全责任,就要做到三个方面:一是认识再提高。要始终保持清醒头脑,坚决克服在抓安全生产工作时“说起来重要,干起来次要,忙起来不要”的错误思想,坚决克服“麻痹大意、与己无关”的错误思想。安全是前提,没有安全就没有正常的秩序,更谈不上发展。要时刻绷紧安全这根弦,不能疏忽大意、掉以轻心,更不能不以为然、麻痹懈怠。二是机制再完善。要按照“谁主管,谁负责”的原则,做到主要领导干部带头抓、分管领导具体抓、其他领导协调抓,共同担负起责任,以更加积极的态度、严谨的作风、扎实的措施抓好安全生产工作。要想做好安全生产工作,一个重要的前提就是信息通畅、掌握实情。信息不畅、情况不明、耳聋目盲,就不可能做好安全生产工作。对于苗头问题、隐患问题,必须及早发现、妥善处置。三是措施再细化。要从思想教育入手,加强教育,使安全理念深入干部群众的头脑。要严格落实责任监督、责任落实、责任报告、责任调查、责任追究制度,对因思想不重视、工作不到位、措施不落实,导致存在重大安全隐患或发生重大事件、案件的,必须依法依规追究责任,确保安全责任落到实处。

认识到位,行动就自觉;责任到位,担当就主动。我们每个人都要重视安全生产工作,形成安全生产人人重视、人人参与的良好氛围,推动安全生产工作落地生根。



周口开发区大力实施创新驱动战略,加快转变发展方式,促进产业结构优化升级,提高企业竞争力。图为益常青低聚木糖项目的自动化生产车间。

王亚东 摄

讲文明树新风  
中国精神  
中国形象



人勤劳动日子好

